16.03.2015 – Donazione di un’attrezzatura per la Residenza protetta da parte del Vespa Club di Todi.
 Il Vespa Club Todi, con lettera del Presidente Gianluca Perri  in data 25 febbraio scorso, ha formalmente manifestato la volontà di donare a questa Istituzione un sollevatore elettrico per disabili ed anziani con il vincolo di destinarlo alla Residenza Protetta. 
Il Consiglio di Amministrazione di Veralli Cortesi, come previsto dalle norme vigenti, nella seduta del 4 marzo 2015 con atto n. 12, in corso di pubblicazione all’Albo pretorio online del Comune di Todi, ha deliberato di accettare la donazione di tale bene mobile e di metterlo a disposizione, come da volontà del donante, del soggetto gestore dei servizi della struttura residenziale, esprimendo ufficialmente in delibera la gratitudine per il generoso atto di liberalità.
Il giorno 15 marzo, nella sede della Veralli Cortesi, la donazione è stata conclusa con la firma degli atti di trasferimento del possesso del bene all’Ente e di messa a disposizione dello stesso temporaneamente alla Coop. Polis che attualmente gestisce i servizi della struttura per anziani non autosufficienti.
Ha fatto seguito, nella sede della struttura, alla presenza, tra gli altri, del Presidente e del Segretario di Veralli Cortesi, del Presidente del Vespa Club Todi, del Presidente del Moto Club Todi, del Vicepresidente del Rotary Club Todi, della rappresentante del gestore dei servizi e di numerosi ospiti della struttura residenziale, con la benedizione ai presenti del Cappellano della Chiesa di Cappuccini, la cerimonia di consegna materiale del bene donato, che va ad incrementare la dotazione  strumentale della struttura  con un altro mezzo particolarmente utile per migliorare la qualità del servizio socio sanitario prodotto ed erogato e la stessa qualità della vita degli anziani ospiti che ne hanno bisogno, nonché, nello stesso tempo, a rendere meno gravoso anche il lavoro manuale degli operatori addetti al servizio, soprattutto donne.
Il Presidente Gentili, dopo gli interventi dei Presidenti del Vespa Club e delle altre Associazioni, ha espresso l’apprezzamento dell’Ente per l’attenzione che il Vespa Club Todi ha voluto riservare, anche nell’anno 2014, all’Istituzione Veralli Cortesi e alla sua Residenza Protetta (ex Casa di riposo) e per l’iniziativa  promossa nel periodo natalizio per la raccolta di fondi da destinare all’acquisto dell’attrezzatura donata, nonché il ringraziamento, suo personale e dell’intero Consiglio di Amministrazione, al Presidente Perri, a tutti i soci del Vespa Club di Todi e alle altre Associazioni che hanno collaborato all’iniziativa a scopo di beneficenza.

