 
12.8.2016 - Realizzata una stanza Snoezelen presso la Residenza protetta per anziani di Todi.
Presso la Residenza protetta per anziani Veralli Cortesi di Todi è stato appena ultimato un primo intervento funzionale di fornitura e installazione delle attrezzature e di esecuzione dei connessi lavori di integrazione dell’impianto elettrico necessari per la realizzazione di un ambiente di stimolazione multisensoriale, denominato “stanza Snoezelen”. 
L’intervento, nato da una proposta del nuovo Responsabile sanitario della struttura subito accolta dall’Amministrazione, è stato finanziato con fondi di bilancio specificamente destinati dall’Ente all’acquisto di nuove dotazioni tecnologiche per la Residenza Protetta ed è stato realizzato in un locale della struttura, con porte d’ingresso sia dal chiostro che dalla reception, rimesso di recente a disposizione della Residenza medesima, come da vincolo di destinazione.
La stanza, appositamente attrezzata per tale attività tramite una ditta di Firenze specializzata nel campo, è attigua all’antico chiostro interno dell’ex convento francescano e viene ora messa a disposizione del  soggetto gestore di tutti i servizi della struttura residenziale per la immediata utilizzazione a favore degli ospiti della Residenza ed, in particolare, dei molti anziani di questa Residenza per i quali tali stimolazioni sensoriali possono recare beneficio.  
In questo ambiente dedicato sarà possibile effettuare, a cura, in particolare, del personale di animazione della Coop. sociale Polis nell’ambito dell’orario contrattuale, l’attività di stimolazione controllata dei cinque sensi (la vista, l’udito, il tatto, l’olfatto e il gusto) degli anziani ospiti tramite effetti luminosi, musicali e uditivi, superfici tattili e forme, movimenti, aromi e stimoli gustativi, in modo da suscitare reazioni positive nelle persone con deficit intellettivo, disabilità complesse e difficoltà di comunicazione.
Tale approccio innovativo potrà produrre effetti positivi sia sul piano terapeutico che sulla qualità della vita di molti degli ospiti di questa struttura socio-sanitaria con esiti di gravi patologie fisiche, psichiche e sensoriali stabilizzate e, in particolare, di quelle tipiche dell’età senile.
In sede di assestamento generale del bilancio di previsione 2016, a fine anno, il Consiglio di Amministrazione vedrà di destinare altri fondi di bilancio a tale spazio plurisensoriale Snoezelen per l’acquisto di ulteriori attrezzature che ne arricchiscano e completino la dotazione.
[bookmark: _GoBack]L’obiettivo dell’Amministrazione è di contribuire a introdurre innovazioni e migliorare la qualità di prodotto del servizio socio-sanitario erogato dalla struttura residenziale tuderte, che ha avuto autorizzati e dispone ora di 75 posti letto per anziani non autosufficienti in camere da uno o due letti adeguatamente arredate, tutte con bagno interno, e di ambienti ottimamente climatizzati con sistema di riscaldamento e raffreddamento radiante a pavimento  e che è in possesso dell’accreditamento istituzionale da parte della Regione Umbria, attualmente in fase di rinnovo per il prossimo triennio.
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