 
10.12.2016 – Approvato l’assestamento generale del bilancio di previsione 2016.  
Nella seduta del 30 novembre scorso il Consiglio di Amministrazione dell’Azienda di Servizi alla Persona Veralli Cortesi ha approvato l’assestamento generale del bilancio di previsione 2016 riuscendo ad assicurare il pareggio finanziario e gli equilibri di bilancio sia di parte corrente che dei movimenti di capitale.
[bookmark: _GoBack]Con l’operazione di assestamento sono stati effettuati gli adeguamenti delle previsioni di entrata e degli stanziamenti di spesa nei vari capitoli di bilancio che si sono resi necessari nel corso della gestione corrente e, inoltre, sono state apportate variazioni anche ad alcuni stanziamenti di spesa in conto capitale.
 Il fabbisogno finanziario per provvedere al rimborso rateale dei capitali in passato presi in prestito dalle banche per investimenti ammontava, nell’anno 2016, a 186.973 euro  e allo stesso fabbisogno si è riusciti a far fronte in parte con i ricavi delle riconversioni patrimoniali, effettuate mediante due esperimenti d’asta pubblica, per complessivi 124.250 euro e per la restante parte mediante destinazione di una quota dell’avanzo di amministrazione accertato con l’approvazione del conto consuntivo 2015 e precisamente mediante applicazione al bilancio di previsione 2016 della somma di 62.723 euro, pari appunto alla differenza necessaria per la copertura integrale di tale notevole spesa in conto capitale.
Sempre in sede di assestamento del bilancio è stato inoltre possibile incrementare fino a 2.000 euro l’apposito capitolo di bilancio per l’acquisto di nuove dotazioni tecnologiche utili a migliorare le condizioni e la qualità di vita degli anziani e inabili ospiti della Residenza Protetta mediante applicazione di altra quota di avanzo per l’importo di 1.900 euro con cui verranno potenziate le dotazione dell’innovativo ambiente di stimolazione multisensoriale,  denominato “stanza Snoezelen”, di recente realizzato e già in funzione dal mese di ottobre scorso. 
Tali ultime applicazioni al bilancio dell’avanzo di amministrazione 2015 si aggiungono a quella già disposta a fine luglio scorso per l’importo di 50.000 euro destinati a finanziare il progetto esecutivo dei lavori di adeguamento alla normativa di prevenzione incendi della struttura residenziale,  già realizzati nei mesi di agosto e settembre  scorsi e che hanno consentito di presentare al Comando provinciale dei Vigili del Fuoco di Perugia, in data 3 ottobre scorso, la prescritta Segnalazione Certificata di Inizio Attività  (SCIA) in conformità alla normativa antincendio. 
In sede di assestamento di bilancio è stato, inoltre, destinato alla manutenzione straordinaria della Residenza Protetta, per  finanziare un intervento resosi necessario sul piccolo  corpo di fabbrica adiacente l’ingresso principale e adibito al servizio di guardiania, l’ulteriore importo di 6.000 euro, introitato dall’incameramento della residua cauzione definitiva a seguito della risoluzione in danno del contratto di appalto dei lavori di rifacimento del tetto e di realizzazione del nuovo archivio dell’Ente nella parte vecchia dell’edificio sul retro della Chiesa.
Pertanto la parte dell’avanzo di amministrazione, accertato a fine luglio scorso in 392.363 euro sull’esercizio precedente, che è stata applicata al bilancio di previsione 2016 risulta ammontare complessivamente a 114.623 euro e di questi è stato scelto di destinarne 51.900, che sommati ai 6.000 di cui sopra fanno circa 58.000 euro, a nuovi investimenti sulla grande struttura residenziale socio-sanitaria per anziani della città di Todi senza, appunto, ricorrere ad altro indebitamento.
Il Presidente Gentili




