Procedura aperta – sopra soglia comunitaria - ai sensi degli artt. 55, 66 e 70 del D. Lgs. n.163/2006 e s.m.i. – relativa all’affidamento in appalto dei servizi relativi alla Residenza Protetta “Letizia Veralli, Giulio ed Angelo Cortesi” per un numero di 75 posti letto di cui 64 convenzionati con la Asl competente.
QUESITI
Q 01 -   Nominativo della ditta che attualmente svolge il servizio posto a gara.
R 01.  Soc. Coop. Soc. POLIS – Perugia.

Q 02 -      Conferma che ai fini del soddisfacimento del requisito del possesso della certificazione di qualità ISO 9001:2008 per i settori EA 38 – EA 30 - EA  35 di cui al punto III.2.3) di Capacità tecnica  in caso di partecipazione alla gara di un costituendo RTI di tipo verticale il possesso della certificazione vada dimostrato da ciascuna delle imprese partecipanti  costituenti il RTI per il settore inerente i servizi che andrà a svolgere.
R 02. La lex specialis  prevede, a proposito del requisito del possesso della certificazione di qualità ISO 9001:2008, i settori EA 38, EA 30 ed EA 35. Nel caso di concorrenti costituiti o costituendi in raggruppamento ai sensi dell’art.37 del D.L.vo 163/2006, nelle dichiarazioni di partecipazione devono essere specificate le parti del servizio che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati (sia in caso di associazioni di tipo orizzontale, che verticale o misto). L’interpretazione letterale delle richiamate disposizioni non consente che i requisiti di qualità possano essere posseduti cumulativamente. Si confrontino, in tal senso, varie pronunce dell’AVCP (oggi ANAC) che rinviano, a loro volta, a conformi orientamenti giurisprudenziali.
Q 03 -    Conferma che ai fini del soddisfacimento del requisito di partecipazione di carattere tecnico-organizzativo ed economico finanziario di cui all’art. 3 – pag. 7 del Disciplinare di gara (aver maturato un fatturato specifico relativo a servizi socio-sanitari prestati, a destinatari pubblici o privati, a favore di persone non autosufficienti, conseguito nell’ultimo triennio pari o superiore ad € 4.000.000,00) sia sufficiente aver eseguito appalti di servizi socio-sanitari e non appalti di global service comprendenti anche altri servizi (es.: ristorazione, lavanderia, pulizie, manutenzioni, ecc…).

R 03.  Il requisito richiesto dall’art. 3 del Disciplinare di gara è riferito ad “appalti di servizi socio-sanitari”.

Q 04 -    Ai sensi dell’art 37 del CCNL Cooperative Sociali siamo obbligati all’assorbimento del personale in forza, per cui si richiede l’elenco non nominativo del personale, con indicazione dei livelli e scatti di anzianità maturati e maturandi ed eventuali migliorie ad personam e/o superminimi applicati.
R 04.  Per tali informazioni si invita a contattare la Soc. Coop. Soc. POLIS di cui al precedente Q 01.

 

Q 05 -     Si richiede il monte orario giornaliero per il servizio di “Guardiania”.
R 05. 12 ore dalle 7:00 alle 19:00.

 

Q 06 -    Si richiede se nell’Allegato C - in merito alla figura O.S.S. - siano compresi, nei 18 operatori impiegati, i 9 in capo all’Ente e se il Monte ore complessivamente erogato sia comprensivo delle ore svolte dai 9 dipendenti pubblici.
R 06.  Si.

 

Q 07 -   Si richiede la mansione svolta dall’Operaio Professionale per le 24 ore settimanali dichiarate a pagina 7 del Capitolato Speciale d’Appalto e si richiede inoltre se questo risulti inserito nell’Allegato C.
R 07.  Le mansioni delle figura di cui trattasi sono di tipo manutentivo delle strutture ed infrastrutture di cui al “Capitolato manutenzioni ed altri oneri” allegato A al Capitolato speciale d’appalto.
 

Q 08 -      Si richiedono ulteriori dettagli in merito al servizio di lavanderia che, come indicato da allegato C, risulta essere parzialmente esternalizzato; in particolare si richiede se ad essere esternalizzato sia il servizio di biancheria Piana od Ospite od entrambi.
R 08.  Come specificato nel richiamato allegato C, il servizio di cui trattasi, attualmente parzialmente esternalizzato, dovrà essere organizzato dal gestore, secondo un diverso schema organizzativo, che il gestore stesso potrà quindi concepire nella maniera che riterrà più funzionale.
 

Q 09 -    Si richiede se i farmaci e i parafarmaci siano a carico della Ditta Aggiudicataria
R 09.  No.
Q 10 - Con riferimento al requisito di partecipazione previsto all’art. III.2.2 del bando relativo al possesso di certificazione ISO 9001 per i settori EA 38, 30, 35, si chiede se la certificazione ISO 9001:2008 rilasciata per il settore CNAE 38/85.3 sia equipollente o comunque soddisfi il requisito.

R 10. Secondo la lex specialis le certificazioni di qualità sono quelle per i settori indicati, né vi è la previsione di equipollenza. Si invita, in ogni caso, a fare riferimento agli organismi di certificazione accreditati.

     Q 11 -  Chi gestisce attualmente il servizio e da quanti anni?

  R 11.  La Soc. Coop. Soc. POLIS dal 2009. 

Q12 -      Quali sono i costi orari applicati attualmente per ogni figura professionale, o in alternativa, quali sono stati i prezzi di aggiudicazione della precedente gara?
R 12.  I costi del personale sono quelli previsti dal CCNL di categoria.
Q 13 -   Elenco del personale con indicazione, per ogni operatore, della qualifica, del livello di inquadramento, del tipo di contratto (dipendente o libero professionista, tempo determinato o indeterminato, full time o part time, contratto Coop. Sociali o altri contratti), dell’anzianità di servizio o data di assunzione, del monte ore settimanale di impiego, eventuali indennità, condizioni di miglior favore/superminimi, numero di operatrici in maternità.

R 13. Si invita a fare riferimento alla ditta appaltatrice.
Q 14 -  A quanto ammontano i costi di pubblicazione del bando da rimborsare alla Vs. Stazione appaltante in caso di aggiudicazione (art. 34, comma 35, del D.L. 18.10.2012 n. 179)?

R 14. A circa €. 2.500.
Q 15 -    Si richiedono i riferimenti normativi regionali in merito ai parametri assistenziali per la struttura oggetto di aggiudicazione.
R 15. Si invita a fare riferimento alla legislazione regionale umbra vigente, reperibile attraverso i canali informatici della Regione dell’Umbria.
Q 16 -  Si richiede la metodologia di calcolo della riduzione del corrispettivo in caso di ospiti inferiori a 75, come indicato a pagina 13 del capitolato speciale d’appalto.
R 16.  Come specificato nell’art. 8 del Capitolato speciale d’appalto, nel caso di presenze di ospiti inferiori a 75, si osserverà la riduzione del corrispettivo in base agli ospiti effettivamente presenti ed assistiti nel relativo trimestre. Il corrispettivo che risulterà determinato in esito all’aggiudicazione è rapportato a 75 ospiti effettivamente presenti. Il calcolo della riduzione risponderà quindi ad un criterio prettamente matematico proporzionale.
 

Q 17 - Si richiede se, nel caso di riduzione degli ospiti, le ore previste dall’Allegato C siano da ridurre proporzionalmente.

R 17.  La eventuale riduzione del personale è demandata alla valutazione dell’appaltatore, fermo restando il rispetto degli standard minimi stabiliti dalle norme regionali.
Q 18 -  Guardiania

Il Capitolato definisce quanto segue:

“La guardiania curerà l’apertura e la chiusura del cancello di ingresso al Parco e alla struttura e dei servizi igienici per gli utenti del Parco medesimo”
Nell’allegato C viene indicato tra le figure professionali (dotazione minima) guardiania ore di presenza in  struttura orario da regolamento.

Nel regolamento della struttura e negli altri documenti di gara non viene però indicato alcun orario per tale servizio ma soltanto gli orari di apertura al pubblico (ART 20  Regolamento della Residenza protetta chiediamo conferma che tale servizio dovrà essere assicurato, come indicato verbalmente, in maniera ininterrotta dalle ore 07,00 alle ore 19,00.

R 18.  Si.

 

Q 19 - Sempre l’allegato C riporta numericamente 18 O.S.S. per complessive 130 ore giornaliere mentre nella carta dei servizi a pagina 8 vengono indicati in pianta organica n. 22 Operatori Socio Sanitari.

Si chiede di specificare quale delle due informazioni sulla dotazione organica attuale è da tenere in considerazione.

R 19.  In entrambi i casi si tratta di dotazione organica indicativa. In ogni caso, vanno rispettati gli standard minimi stabiliti dalle norme regionali.

 

Q 20 -  Oneri

Visto che all’Art. 6 del Capitolato vengono indicati a carico dell’appaltatore gli oneri relativi alle utenze come segue:

“1. oneri per le utenze: telefono, nettezza urbana (TARI o altro tributo analogo), luce, acqua, gas,
abbonamenti Rai, canoni di manutenzione obbligatoria dell’ascensore”
Si chiede di avere distinta dei costi relativi all’ultimo anno di esercizio.

R. 20.  Si invita a fare riferimento alla Soc. Coop. Soc. POLIS.
 

Q 21 - Art. 14 capitolato di appalto – Spese contrattuali

Si chiede di avere l’esatta entità delle spese previste a carico dell’appaltatore come indicato al suddetto articolo.

R 21. Circa  €.10.000.
Q 22 - Infine si chiede conferma circa la proprietà delle attrezzature tecniche della struttura in modo particolare per le lavatrici, i carrelli di assistenze, le attrezzature della palestra e i carrelli medicazione ed attrezzature dell’Infermeria.

R 22.  Si.

 
Q 23 -  Con riferimento al punto del Bando III.2.2) Capacita tecnico-organizzativa ed economico-finanziaria,” Iscrizione almeno dal 01.07.2011 nel registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura o in registro commerciale dello Stato di residenza o equivalente per concorrenti di altri Stati membri dell’Unione europea, nel settore oggetto di appalto” come ribadito dal punto del disciplinare di gara “Requisiti di carattere tecnico-organizzativo ed economico finanziario” in cui viene richiesta la “Dichiarazione sostitutiva con cui si attesti di essere iscritto almeno dal 01.07.2011 nel registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura o in registro commerciale dello Stato di residenza o equivalente per concorrenti di altri Stati membri dell’Unione europea, nel settore oggetto di appalto”, 
Si chiede se è corretta l’interpretazione per la quale, in caso di partecipazione di Raggruppamenti Temporanei di Imprese (R.T.I) ai sensi dell’art. 37 del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006 di tipo verticale o misto, ogni concorrente dovrà attestare l’scrizione alla CCIAA per la parte del servizio che intende svolgere, fermo restando ovviamente che l’ATI nel suo complesso dovrà possedere l’iscrizione alla CCIAA per tutte le attività previste dall’Appalto stesso e la necessaria corrispondenza tra requisiti e quote di esecuzione come da riparto dei servizi all’interno dello stesso RTI dichiarato in sede di offerta.

R 23.  Dal testo letterale del punto III.2.2 del bando si evince che ciascun concorrente, per partecipare alla procedura di cui al presente bando, dovrà dimostrare il possesso dei requisiti di seguito riportati…….iscrizione dal 01.07.2011 nel registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura …….nel settore oggetto di appalto. Per quanto precede si ritiene che il requisito richiesto debba, appunto, essere posseduto da ciascuno dei concorrenti, ancorché partecipanti ad un RTI e relativamente al settore oggetto dell’appalto. 
Q 24 -  Sempre con riferimento ai requisiti di cui al Bando III.2.2) Capacita tecnico-organizzativa ed economico-finanziaria, di:

“• Aver maturato un fatturato specifico relativo a servizi socio sanitari prestati, a destinatari pubblici o privati, a favore di persone non autosufficienti, conseguito nell’ultimo triennio (2011, 2012, 2013) pari o superiore ad €. 4.000.000,00, IVA ed oneri per la sicurezza esclusi. In caso di Raggruppamento di Prestatori di servizi e/o Consorzi il fatturato d’Impresa, relativo al suddetto triennio, ciascuno per le prestazioni di propria competenza, potrà essere posseduto
cumulativamente dal Raggruppamento, fatto salvo il possesso dei requisiti e la partecipazione al raggruppamento stesso da parte della società individuata come Capogruppo in misura maggioritaria ai sensi dell’art. 275, comma 2, del DPR 207/2010 e s.m.i.;”;
 “• Elenco relativo ai principali servizi socio sanitari svolti nell’ultimo triennio a favore di persone non autosufficienti, dal quale si evincano almeno 2 servizi analoghi a quello oggetto di appalto in favore di strutture, pubbliche o private, a carattere residenziale per anziani non autosufficienti (con riferimento alla regione Umbria almeno 2 tra Residenze Protette e/o RSA);
“• Esecuzione di servizi socio sanitari svolti all’interno di Residenze Protette e/o RSA (Residenze Sanitarie Assistite), nell’ultimo triennio, in favore di un numero di ospiti non autosufficienti non inferiore a n. 60 unità (media annua di presenze effettive), di cui almeno una struttura con presenza media annua effettiva di almeno trenta unità;”
Si chiede se è corretta l’interpretazione per la quale, in caso di partecipazione di Raggruppamenti Temporanei di Imprese (R.T.I) ai sensi dell’art. 37 del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006 di tipo verticale o misto, tale requisito di fatturato specifico possa essere posseduto cumulativamente dal Raggruppamento e cioè dalle Imprese del RTI che svolgono servizi socio sanitari a favore di persone non autosufficienti e che intendono svolgere tali servizi anche con riferimento alla procedura di cui trattasi. Conseguentemente sarebbe ammissibile la partecipazione al RTI di imprese che non svolgono servizi socio sanitari e che quindi non possono vantare alcun fatturato specifico in relazione ai suddetti servizi e che ovviamente nel riparto del RTI svolgeranno servizi diversi da quelli socio-sanitari quali ad es. quelli di pulizia e/o ristorazione.

R 24.  Su tale punto si ritiene debba farsi riferimento all’art. 3 (pag. 7) del disciplinare di gara, secondo il quale in caso di raggruppamento di Prestatori di servizi e/o di Consorzi il fatturato d’Impresa, relativo al suddetto triennio, ciascuno per le prestazioni di propria competenza, potrà essere posseduto cumulativamente dal Raggruppamento, fatto salvo il possesso dei requisiti e la partecipazione al raggruppamento stesso da parte della società individuata come Capogruppo in misura maggioritaria ai sensi dell’art.275, comma 2, del DPR 207/2010 e s.m.i..
Q 25 -  Con riferimento al requisito “• Essere in possesso del Certificato di Qualità in corso di validità, conforme alla norma UNI EN ISO 9001/2008, rilasciato da un Ente di certificazione accreditato da ACCREDIA o da altro Ente di Accreditamento firmatario degli accordi di mutuo riconoscimento, per i settori: EA 38, EA 30, EA 35;”:

Si chiede se è corretta l’interpretazione per la quale, in caso di partecipazione di Raggruppamenti Temporanei di Imprese (R.T.I) ai sensi dell’art. 37 del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006 di tipo verticale o misto,ogni azienda facente parte del RTI deve possedere tale requisito solo con riferimento specifico all’attività/parte del servizio che verrà svolta ed al relativo settore e quindi potrà partecipare in RTI dichiarando il possesso della certificazione di qualità anche per solo uno dei settori indicati nel Bando (EA 38, EA 30, EA 35). A titolo di esempio, conseguentemente, si chiede se sia corretto che un’impresa del RTI che svolge unicamente le attività alberghiere connesse all’Appalto possa partecipare dichiarando il possesso della Certificazione ISO 9001/2008 per solo settore EA30.

R 25.  Vedasi in proposito la risposta al quesito 02.
Q. 26 -  Con riferimento all’ART.11 AVVERTENZE, INFORMAZIONI COMPLEMENTARI E DISPOSIZIONI FINALI punto 14)del Disciplinare di gara “ In caso di cambio di gestione, il nuovo appaltatore si impegna ad assorbire ed utilizzare prioritariamente nella prestazione del servizio, qualora disponibili, i lavoratori del precedente gestore che vi erano già adibiti, salvo i limiti o divieti eventualmente previsti dalle norme di legge o contrattuali vigenti, come meglio previsto dall’art. 3, punto 3.8, del Capitolato speciale d’appalto.” e al punto 3.8 del Capitolato speciale d’appalto“– In caso di cambio di gestione, il nuovo appaltatore si impegna ad assorbire ed utilizzare prioritariamente nella prestazione del servizio, qualora disponibili, i lavoratori del precedente gestore che vi erano già adibiti, salvo i limiti o divieti eventualmente previsti dalle norme di legge o contrattuali vigenti. Detta procedura, volta a contrastare la disoccupazione in applicazione dell’art. 69 del d.lgs. 163/2006, dovrà essere, comunque, non lesiva della concorrenza e conforme alla libertà d’impresa, riconosciuta e garantita dall’art. 41 della Costituzione.”:

Si richiedono i seguenti dati al fine della compilazione dell’offerta nel rispetto, oltre che delle disposizioni sopra richiamate presenti nei documenti di gara, di quanto previsto dai CCNL sul tema dalla salvaguardia dei livelli occupazionali in caso di cambio di Appalto e precisamente:
· Numero dei lavoratori attualmente impiegati nell’appalto in essere con indicazione del CCNL applicato e con specifica in ordine a: 
· Qualifica e livello di inquadramento
· Tipologia contratto - se tempo indeterminato o determinato (con quale scadenza) o altri tipi di contratti
· Orario settimanale contrattuale e ore specifiche svolte presso il servizio della Residenza Protetta 
· Anzianità di servizio 
R 26. Relativamente a tale tipo di informazioni, si invita a fare riferimento alla Soc. Coop. Soc. POLIS.
 

